



全球首个“中国 - 东盟贸易投资指数”在京发布

东盟连续7年成为中国第三大贸易伙伴, 双边贸易额有望在2020年达1万亿美元



华夏早报讯 (记者 刘大华 通讯员 林芊芊) 近日, 中国 - 东盟贸易投资指数发布研讨会在北京召开, 研讨会发布了国内首个综合评价对外投资重点国别、产业收益和风险的指数体系—中国 - 东盟贸易投资指

数。

此次研讨会由中国 - 东盟商务与投资峰会秘书处主办, 北京大学东盟国家研究中心与走出去智库(CGGT)承办。

中国 - 东盟贸易投资指数由北京大学东盟国家研究中心

与走出去智库(CGGT)联合课题组研发、测算和编写, 主要跟踪研究东盟国家在政治、经济、金融、法律与税收等方面动态, 精确研判形势, 努力协助中资企业在与东盟十国开展贸易投资过程中建立风险监测和预警体系, 更好服务企业捕捉商机, 进一步畅通经贸渠道。

2003年中国与东盟建立战略合作伙伴关系以来, 双方经贸得到长足发展, 贸易与投资实现大幅增长。贸易方面, 中国已连续9年成为东盟第一大贸易伙伴, 东盟连续7年成为中国第三大贸易伙伴; 双边贸易额有望在2020年达1万亿美元。直接投资方面, 东盟是“一带一路”的重点投资区域, 2017年中国对东盟十国直接投资存量为883.6亿美元, 同比增长23.5%。

广西是中国唯一同东盟国

家既有陆地接壤, 又有海上联通的省区, 是我国面向东盟的国际大通道, 在服务我国对东盟开放开发中作用和责任重大。习近平总书记指出, 广西有条件在“一带一路”建设中发挥更大作用。东盟是“一带一路”建设的深耕区域和重点区域。充分发挥区位优势, 全面利用政策平台, 进一步强化中国与东盟合作, 促进双方企业贸易投资纵深发展, 推进双方经贸关系行稳致远, 成为了广西各级各界重要使命和任务。因此, 中国 - 东盟商务与投资峰会秘书处委托北京大学东盟国家研究中心与走出去智库组成联合课题组, 联合研发测算“中国 - 东盟贸易投资指数”, 撰写指数解读报告, 为中资企业投资东盟各国及开展贸易提供了量化参考依据。

指数报告以东盟十国和六个重点行业为研究对象, 构建

了业务模型和数据处理模型。其中, 业务模型从收益、风险、成长潜力和对华关系四个维度构建层次指标体系; 数据处理模型采用灰色层次分析法, 形成针对十国国家层面的贸易投资指数, 和针对六国六行业(包括农林渔业、建筑业、制造业、零售业、交通与仓储业、公用事业)层面的贸易投资指数。

记者了解到, 中国 - 东盟商务与投资峰会秘书处未来将与北京大学东盟国家研究中心、走出去智库联合课题组进一步完善东盟十国商机与风险动态评估体系, 不断提高国别与行业两个层面贸易投资指数的及时性、准确性与全面性, 并广泛听取各国政府与企业在内的利益相关方意见与建议, 为中资企业在东盟的贸易与投资提供更优质的商机捕捉和风险预警服务。

全方位展现黔东南州多彩民族文化深厚内涵 贵州黔东南州第九届旅游产业发展大会15日举行

华夏早报贵州贵阳讯 (记者 罗明荣) 11月10日, 记者从在贵州贵阳召开的黔东南州第九届旅游产业发展大会暨榕江乡村旅游推介的新闻发布会上获悉, 黔东南州第九届旅游产业发展大会将于11月15日在贵州省榕江县召开。

新闻发布会现场, 黔东南州委常委、州人民政府副州长郑秀全在会上作黔东南州第九届旅游产业发展大会有关情况介绍, 榕江县委常委、县人民政府副县长盛春霞作榕江县旅游产业发展推介, 有关领导还在会上回答了记者相关问题。

黔东南州拥有自然生态和民族文化两个宝贝以及丰富的

旅游资源。近年来, 该州把旅游业摆在优先发展的位置上, 牢牢守住发展和生态两条底线, 充分用好自然生态和民族文化两个宝贝, 打造“中国聚宝盒·大美黔东南”旅游品牌, 旅游基础设施不断完善、旅游业态不断丰富, 旅游服务能力不断增强, 旅游服务质量不断提高, 旅游产业转型升级发展成效明显。还通过举办旅游产业发展大会, 成功打造了雷山西江苗寨、镇远古城、肇兴侗寨、从江岜沙苗寨以及剑河温泉小镇、万达旅游小镇等新的旅游景区, 有力助推了当地旅游业的发展, 有效带动老百姓脱贫致富奔小康。

榕江县地处湘黔桂三省结合部中心地带, 自古有“黔省东南锁钥, 苗疆第一要区”之称, 是国家重点生态功能区、全国文化先进县、苗侗文化集散地、中国侗族语音标准所在地。

此次黔东南州第九届旅游产业发展大会在榕江县举行, 旨在全方位展现黔东南州多彩民族文化深厚内涵, 促进民族文化旅游资源整合, 发展旅游产业, 提升民族文化自信, 同时, 着重打造“苗山侗水·甜甜蜜榕江”, 把榕江建设为国内外知名民族文化和康体融合的目的地、首选地和集散地, 加快旅游业全面快速发展, 助推

乡村振兴, 助力脱贫攻坚, 提高“中国聚宝盆·大美黔东南”品牌知名度、美誉度和影响力。

本次旅发大会的主题为“乡村旅游助脱贫、千匠百艺奔小康”, 大会期间将举办“千匠百艺·手艺脱贫”——能工巧匠大比武、“山河故里·味觉古州”——榕江县第六届旅游美食节、乌公“醉美村寨露营季”、文化旅游产业项目洽谈会、小丹江最美自然教育基地(甲级旅游村寨)观摩等丰富多彩的活动, 让人们感受当地多彩的民族文化和秀丽的自然风光。

中国 · 东盟国家产能合作暨中国对外投资洽谈会妥乐分会闭幕

华夏早报讯 (记者 罗明荣 通讯员 蒋雪) 11月9日, 2018妥乐论坛—中国 · 东盟国家产能合作暨中国对外投资洽谈会妥乐分会在贵州省盘州市妥乐村举行闭幕式。

据了解, 本次妥乐论坛产业项目进行集中签约, 项目涉及数字城市、旅游康养、新材料、新能源、农产品加工等领域共计15个, 资金达295.4亿元。

闭幕式上, 六盘水市委副书记魏雄军发表了热情洋溢的闭幕总结, 他表示, 本次妥乐论坛必将对六盘水扩大开放加快转型带来深刻影响, 对促进中国与世界各国的合作共享互利共赢产生积极的作用。“两天来, 来自19个国家的35名政府官员, 40名专家学者, 近300名行业商协会, 30多家媒体朋友, 围绕国际产能与投资康养文化旅游智能装备制造农业等重大议题, 畅所欲言, 各抒己见, 碰撞思想, 提出了许多富有前瞻性创新引领性的真知灼见取得了丰硕的成果。”

湖南城步县携手南山国家公园 力保10万居民饮水安全

华夏早报湖南邵阳讯 (记者 王刚 通讯员 阳望春 王娅妮) 11月7日, 湖南南山国家公园白云湖湿地公园环卫保洁队对白云湖湖面、岸边的垃圾进行清扫、运走。这是湖南城步县携手南山国家公园, 全力保障县城10万居民饮水安全的一个剪影。

白云湖系南山国家公园核心保护地, 是城步县城10万居民的饮用水源地。为切实加强饮用水源保护, 守护好一湖碧水, 城步县委、县政府与南山国家公园管理局从宣传、人

员、资金、督察四方面发力, 切实加强库区环境卫生综合整治。

南山国家公园管理局白云湖湿地公园管理处对白云湖环境卫生整治的目的、意义、内容等进行多形式、多层次宣传, 动员和引导广大干部群众从自身做起、从点滴做起, 革除陈规陋习, 养成良好的卫生习惯和健康、文明、科学的生活方式。城步县人民政府明确南山国家公园管理局白云湖湿地公园管理处作为白云湖环境卫生整治牵头单位, 儒林、白毛坪

等库区乡镇、村居作为环境卫生整治责任单位, 组建了一支30人的环卫保洁队伍, 定人、定片、定责任, 对责任区域实行全天候、无缝隙保洁。县财政落实库区保洁专项经费, 购置了保洁设备, 除支付保洁员工资外, 还为每名保洁员购买了人身意外保险, 极大地增强了他们的工作责任心和积极性。白云湖湿地公园管理处采取明察暗访、重点巡查、现场督查等方式, 对湖区环境卫生整治情况进行督察, 对积极履职、清扫干净的村居和保洁

员给予表扬, 对敷衍塞责、履职不力的村居和保洁员通报批评, 责令限期整改。

目前, 城步与南山国家公园管理局白云湖湿地公园管理处已为白云湖制订宣传牌20余块, 发放宣传资料3200余份, 共清理河道漂浮物和白色垃圾30余吨, 为县城居民牢牢守住“水清、岸洁、景美”的生态底线, 实现湖区环境卫生保洁常态化、制度化、科学化。

